

《穿越聖經》

啟示錄（27）神的子民必要從一切苦難中釋放出來，並要享受神的同在，
神又必以慈愛滿足他們一切的需要（啟7:11-17）

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

上一次節目，我們查考與分享了啟示錄7:4-10，讓我們在重溫的基礎上稍作補充，然後再繼續查考與研讀這卷書7:11-17的內容。

讀罷啟示錄7:4-10，或許有人忍不住會說：“使徒老約翰在經文中提到以色列人中有十四萬四千人受印，這個數字太少了吧？”十四萬四千這個數目，不是指現今任何一個教會團體，也不是指教會。在大災難時，得救的這十四萬四千人來自“以色列各個支派”。神為這些信徒蓋印，並有特別的能力賜給他們，使他們能夠渡過大逼迫的時刻。蓋印不一定保證他們能夠免除身體的傷害，很多人可能會死去，但神保護他們靈魂不受傷害。不論有甚麼事情發生，他們都會得著永生。即使遭遇殘酷的迫害，這些信徒也不會離棄神。

這並不是說，那十四萬四千人必先蓋印，然後逼迫才來到，但逼迫開始的時候，忠貞的信徒已經被蓋上印了（即被神分別出來），他們會向神保持忠心，直到末了。

這段經文剛好有十二個名字，一定是指十二支派。或許有人不禁會說：“且慢，你看那名字好像有點奇怪。”根據經文的記載，這一份名單和舊約十二支派慣常的名單有不同的地方，因為它象徵著神的真正跟從者。約翰首先提及猶大，因為根據創世記49:8-12，以及馬太福音1:1的記載，大衛和彌賽亞耶穌都是從猶大支派而出的。根據申命記18:1的記載，利未原本不算支派，因為利未人是為神在聖殿中工作的，但是這裡也把利未人包括在名單之內，作為他們忠心侍奉的賞賜。經文沒有列出但支派，因為根據創世記49:17的記載，他們反叛神和拜偶像，這些都是跟從神的人所不應當作的。代表約瑟的兩個支派通常是他的兒子以法蓮和瑪拿西，但約翰在這裡卻列出約瑟支派和瑪拿西支派，那是因為以法蓮的叛逆。

或許有人不禁會發出疑問說：“啟示錄7:9提到的這許多人，從哪裡來？誰是那不可勝數的人群呢？”有人說他們是啟示錄6:9所說的殉道者，但也可能是剛剛提及的十四萬四千人。神在大逼迫開始之前為那十四萬四千人蓋了印；正如神所應許的，他們會得到永生。約翰說：這些人“是從各國、各族、各民、各方來的，”他們都是神所揀選的聖徒，都來自日光之下的各國、各族；這表示在大災難期間，天國的福音將要傳遍天下。他們在之前已作好準備，因此現在就能得勝。這大群在天上的人，乃是由歷代以來對神忠心的人所組合起來的。真正的信徒不必擔心他屬於哪個組別，神一定會保護我們每一個，神必定與我們同在。

或許還有人感慨地說：“天上人間，只有一個名字叫我們能得潔淨！”事實上，世人嘗試用很多辦法去除掉罪咎，如藉著行善、學術研究、或怪責別人。但天上的人群卻同心讚美神：“救恩來自那坐在寶座上的神和羔羊！”只有藉著耶穌基督，我們才得蒙拯救，脫離罪的懲罰。你是否已藉著這惟一的方法使罪咎除去了呢？

根據使徒老約翰在啟示錄7:9-10的記載，“站在寶座和羔羊面前，”這是指一大群經歷過大災難的人，為他們所得到的救恩歡欣；他們得救了，也渡過大災難時期。我要再重申，神救贖恩典的大日子還沒有來到。這群人中，大部分可能都是在大災難期間至死忠心的殉道者。馬

太福音24:13記載主耶穌在橄欖山的講道，祂說：“惟有忍耐到底的，必然得救。”他們是靠咬緊牙關、握緊拳頭、靠著自己忍耐到底的嗎？不是，他們是靠著聖靈的印記得勝的。他們所穿的“白衣”代表基督的義。我們不能靠自己的義站在神的面前，因為我們的義不過是污穢的破爛衣服。你總不會穿著破爛衣服站在神的面前吧？

“棕樹枝”原文意思是象徵得勝，在基督裡得勝。當基督榮耀地再來時，忠心為主殉道的聖徒會在其中。基督還沒有榮耀地再來，但當基督再來時，基督會像當年他離世前、騎著小驥駒進到耶路撒冷的光景，那時祂正走向十字架的路上。從此以後，一直有大群人歸主；在大災難期間，也會有一大群人跟隨主。當主再來時，在大災難期間為主殉道的人會先復活。這是何等美好、榮耀的畫面啊！

啟示錄7:11-12記載：“眾天使都站在寶座和眾長老並四活物的周圍，在寶座前，面伏於地，敬拜神，說：阿們！頌讚、榮耀、智慧、感謝、尊貴、權柄、大力都歸與我們的神，直到永永遠遠。阿們！”

這是何等奇妙、壯觀的場面！一切受造物一起敬拜神，有教會、有舊約的聖徒、有渡過大災難的聖徒，還有天使。關於天使，我不想多說，也不想和人爭論，只想說一兩點，聖經從來沒有說天使會唱歌。他們是用口說出的，最重要的是，所有的人都在感謝神的救贖，“願救恩歸與坐在寶座上我們的神，也歸與羔羊！”但天使沒有這樣說。他們頌讚神的屬性、神的美善，但沒有提到救恩。為什麼？因為他們是無罪的受造物，不是需要救恩的罪人。我不認為天使會唱歌。我現在不會唱歌，但我確信到時就能和大家一起歌頌神了。希望這段經文能開闊你的眼界和你對天國的理解。很多人以為只有他們那一小撮人、他們的小團體、他們的小教會或宗派可以進天堂。可是天堂還有很多其他被贖的，是我們不認識的人。我相信很多聖徒到了天家會大吃一驚。如果我們現在能明白，這可以讓我們更愛神，更能用心靈和誠實敬拜神。

啟示錄7:13-14記載：“長老中有一位問我說：‘這些穿白衣的是誰？是從哪裡來的？’我對他說：‘我主，你知道。’他向我說：‘這些人是從大患難中出來的，曾用羔羊的血把衣裳洗白淨了。’

這是聖經中很重要的經文。有一位長老走到約翰面前，問：“約翰，這些穿著白袍的信徒是哪些人呢？”約翰說：“我主，你知道。”這是當時的習慣用語，我們也有。如果有人問了一個我們不知道答案的問題時，我們會兩手一攤，說：“你可把我問倒了！”意思是：“我不知道！”約翰正是這個意思，他是說：“你知道我不曉得。你說吧，我真的不知道。”長老向約翰說：“這些人是從大患難中出來的。”如果聚集在這裡的是教會，約翰就能認出來。啟示錄是約翰寫給他那個世代的信徒，他認識教會、認識信徒，他寫信教導他們，神的愛使得他們能連結起來。可是約翰不認識這群人。這位長老代表在天國的教會，他知道這群人不是教會，是不同的團體，是渡過大災難的人。這是在告訴我們教會不會經歷大災難。那是特別的一群人，來自各國、各族、各方、各民，他們渡過了大災難時期。神把人類分成“得救的”和“失喪的”兩種。如果你要按照種族分類的話，在哥林多前書10:32，保羅說：“不拘是猶太人，是希臘人，是神的教會，你們都不要使他跌倒；”保羅對哥林多教會說，有猶太人、希臘人和神的教會，都不可以使其他的族群跌倒。這是聖經將人類族群分類的方式之一。

猶太人、希臘人和神的教會這分類一直沿用到今天；而在大災難時期只有兩種人：猶太人和外邦人。神的教會到哪裡去了呢？教會被提到天上，已經與基督同在了。根據約翰福音14:2-3的記載，主耶穌說：“我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接

你們到我那裡去，”在啟示錄7章，教會已經與神同在天上了。在哥林多前書12:13，保羅說：“我們不拘是猶太人，是希臘人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。”神呼召猶太人和外邦人要為祂的名分別為聖，就是指教會，因此教會將要被提。神按著祂的旨意行事：在這個世代，神要呼召一群人分別為聖、完全屬祂。神所作的遠超過你我所想像的。我在牧會的時候，似乎沒有太多感覺，但看到福音廣播接觸到世界各地，帶領很多人歸向基督，我才知道神的作為非常奇妙。神正呼召一群人歸祂自己。

約翰清楚指出他在天上看到的人和教會不同，他們經歷過大災難。我要提醒你，根據馬太福音24:21的記載，“大災難”是耶穌基督親自給我們的名詞，他說：“因為那時必有大災難，從世界的起頭直到如今，沒有這樣的災難，後來也必沒有。”“大災難”在原文版的馬太福音和啟示錄中都用大寫，有特別強調的意思。也就是說，這個災難非常特別。我要重申，這位長老問約翰的時候，約翰認不出這些人。如果是教會，約翰一定會認得出來；如果他們是舊約的聖徒、或以色列人，約翰也會認得出來。但約翰不認得這些人，原來他們是渡過大災難、被贖的外邦人。他們身穿白袍，白袍代表基督的義。他們怎麼得著基督的義呢？是靠著基督所流的寶血。你我可以站在神的面前，只因基督擔當了我們罪的刑罰；祂死，好讓你我得著生命；這群人也是一樣。神只用一個方法拯救世人，就是信靠耶穌基督的死和復活，這個真理從來沒有改變過。保羅在哥林多前書15:1-4說：“弟兄們，我如今把先前所傳給你們的福音告訴你們知道；這福音你們也領受了，又靠著站立得住，並且你們若不是徒然相信，能以持守我所傳給你們的，就必因這福音得救。我當日所領受又傳給你們的：第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了，而且埋葬了；又照聖經所說，第三天復活了，”保羅說這個真理不是他造出來的，不是他說的，而是他在阿拉伯曠野的兩年中，主耶穌親自教導他的。福音是：“照著舊約聖經所說的，基督為我們的罪捨命；祂被埋葬，第三天復活了。”福音不是神要你做甚麼，而是神告訴你祂為你做了甚麼。福音不是要你給神甚麼，而是告訴你神給了你甚麼。神賜下的是在耶穌基督裡的永生。你怎麼得到這永生呢？要靠信心。信心是得到永生的惟一途徑。如果你對我說：“麥基牧師，這是給你的禮物。”我該怎麼接受這份禮物呢？如果我說：“我到你家幫你作些事吧。”你會說：“不要。這是禮物。”如果我想付錢給你，就是羞辱你。今天，人們對福音的認識很混淆。福音是向人啟示神為我們做了甚麼。那是一份禮物。保羅在以弗所書1:7說：“我們藉這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，乃是照他豐富的恩典。”神有豐盛的恩典。不管你是誰，祂都能救你。你看自己或許是污穢、卑賤的罪人。其實神只救這種人，我們都是罪人。因此我們看到，在天上有很多不屬於教會的外邦人。我們必須擴大“被贖”的觀念，它的範圍超越教會，更超越你我微不足道的小團體或宗派。

啟示錄7:15-17說：“所以，他們在神寶座前，晝夜在他殿中侍奉他。坐寶座的要用帳幕覆庇他們。他們不再饑、不再渴；日頭和炎熱也必不傷害他們。因為寶座中的羔羊必牧養他們，領他們到生命水的泉源；神也必擦去他們一切的眼淚。”

約翰說：“所以，他們在神寶座前，晝夜在他殿中侍奉他。”我們可以確定他們不是教會，因為教會不會與聖殿不同。在啟示錄的結尾，當聖徒在新耶路撒冷時，那裡沒有聖殿。地上需要有聖殿，天上的聖徒不需要聖殿。約翰接著又說：“坐寶座的要用帳幕覆庇他們。”神自己庇護他們，他們在大災難中吃盡苦頭，有很多人為基督殉道。經文沒有明說他們受了甚麼苦；但現在他們在神的寶座前。經文說他們不再饑、不再渴，顯然他們曾經挨饑受渴；他們曝曬在烈日之下，靈命飽受饑渴之苦；他們曾經哀哭，現在神要擦去他們一切的眼淚。他們靠著羔羊的寶血，熬過大患難時期。擺在我們面前的，是一群合神心意的忠心聖徒。主耶穌還有其它的羊群，他說：“我另外有羊，不是這圈裡的；”門徒那時聽不懂。今天，主耶穌對基督徒說同樣的話：“我還有其他的羊，是你們不認識的。”“其他的羊”是指外邦人

，他們得救了，但不在教會中。

這段經文描寫身穿白衣的信徒將在天國享有的特權，我們需要明白以下幾點：第一，他們能夠大膽地站在神的寶座前。由於他們曾用羔羊的寶血洗淨了衣裳，所以不必懼怕或戰兢，而是能夠站立得住；第二，他們能夠在聖殿直接侍奉神；第三，神將永遠與他們同在，內住在信徒心裡的聖靈保證這一點；第四，他們享受真正的滿足和安全。這一切都以信徒在世上所受的苦難為前提，現實的苦難是將來永恆喜樂和滿足的依據。

因耶穌基督的救贖，這一群人才能站立在神的寶座前。有學者指出，寶座前這個地位說明他們可直接與神交通，與神同住，晝夜地侍奉神。約翰所見的天堂，不是個聖潔而沒有任何動靜的地方。

這段經文中的“殿”在原文中有“聖所”之意，這引起一些疑問，尤其因為啟示錄21:22說“未見城內有殿”。很可能這“殿”的意思，是指整個天堂乃是神所在的聖所，在那裡，神的子民是祭司，享受著神的同在。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。下一次節目，我們將進入啟示錄8章的研讀與查考，請大家提前預備並熟讀經文。如果你對節目中所分享的內容有甚麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有甚麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！